

Год издания XXXV.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского  
комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

---

№ 166 (9847)

Четверг, 15 июля 1954 года

ЦЕНА 20 КОП.

---

# Любимый писатель

Люби прекрасное, уважай свой труд, имей мужество и смелость бороться с недостатками, в какой бы форме они ни проявлялись, будь Человеком — всегда напоминают мне вечно свежие творения великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

«Человек должен трудиться, работать в поте лица, кто бы он ни был, и в этом однажды заключается смысл и цель его жизни, его счастье, его восторги», — говорит Чехов устами Ирины в пьесе «Три сестры».

Для нас, советских людей, труд стал делом чести, доблести и геройства.

Чехов зовет человека быть лучше, прекраснее. Кому не известны его знаменитые слова:

«В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Эту крылатую фразу можно встретить в дневниках молодых рабочих, в забытых тетрадях девушек, куда они записывают все лучшее, сокровенное, чем живут, к чему стремятся.

Трудно сказать, какое из произведений Чехова нравится больше всех. Каждое из них гениально и ни в чем неповторимо. Но особенно я люблю читать и перечитывать чеховскую «Попрыгунью», светлый и грустный, как осенний сад, рассказ «Дом с мезонином», лирическую повесть «Степь» и многие другие творения талантливого художника. Читая Чехова, вникая в его ясные, лушевные строки, хочется быть чище, культурнее, таким, какими нас, людей будущего, видел и угадывал Антон Павлович.

Произведения Чехова знают и цеят во всех уголках нашей необъятной Родины. Помню, в прошлом году, работая в Горном Алтае, я познакомился с алтайским пожилым колхозником Чечикеевым, жителем села Санькин-айл, Турачакского аймака.

Замечательный знаток алтайских легенд и сказок, он однажды в разговоре со мной сказал:

— Вчера дочь Чехова читала. Вслушалась. Очень понравилось. Хороший книжек (человек) был. Умно писал. Был бы моложе — я обязательно русскую грамоту учил. Чехова Антона читал.

Я заинтересовался, с какими рассказами познакомила его дочь — учительница начальной школы этого же села.

Старик довольно улыбнулся:

— Пришибей! Унтер, значит... Давно было, а я помню. К нам часто царские пришиби приезжали. Соболь брали, белку... все даром... — и колхозник замолчал, погрузившись в воспоминания о далеком прошлом, которое так талантливо заклеймил Чехов и которое никогда не вернется к нам.

Перед отездом, записав от него в блокнот несколько алтайских легенд, я подарил ему на память маленький портрет Чехова. Чечикеев долго его разглядывал, а потом сказал:

— Дочери отдам. Пусть рядом с Павлом Кучикиком повесит. Земляки будут.

Чехов мечтал, думал о том далеком для него времени, «...когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознавать себя правым, быть веселым, свободным...».

Это время пришло! Настоящая, новая, светлая жизнь, жизнь, о которой так страстью мечтал Антон Павлович, заполнила все уголки нашей великой Родины, озарила ее ярким, искромсанным светом. И с нами шагает по жизни скромный, великий человек — Антон Павлович Чехов.

Б. СМИРНОВ,  
рабочий «Сибэнергостроя».